

抗震救灾 众志成城

豫川
连心

- 300名灾区伤员将到郑州接受治疗
- 河南卫生防疫队员空投至北川禹里乡,成为进入该乡的第一支医疗卫生救援队

我省80名专家赴川接收伤员

300名灾区伤员将抵郑

□晚报记者 邢进

昨天中午1时15分,由我省80名医疗专家组成的四川震区伤病员接收专家队伍,乘坐K125次列车向四川广元进发。据悉,这支队伍将在广元接收300名伤病员,于24日18时从广元返回,将伤员接至郑州各定点医院救治。

记者从省卫生厅了解到,这300名伤病员,将分别被河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、郑州市中心医院、郑州市第五人民医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第五附属医院、河南中医学院第一附属医院、武警河南总

队医院、郑州市骨科医院等9家抗震救灾定点医院接收。省卫生厅接收专家组将在列车上完成伤员的伤情分类及分流安置准备工作,为每位伤员佩戴醒目的“医院接收指示卡”,以便现场快速分流。按照省卫生厅统一安排,各有关市将组织足够的急救车辆(每辆车随行1名医生、1名护士)提前30分钟到达车站,列车到站后,将严格按照伤员携带的标志快速有序转运至“标志医院”。各定点医院接到伤员后,指定专人负责,核对《5·12地震伤员转运交接记录表》,并在转出地医疗机构提供的伤员清单上签字。

作为接收灾区伤员的定点医院,省人民医院派出5名专家和11名护士随卫生厅组织的接收小组赴四川。为了使伤病员得到最好的医疗和护理服务,院方选派5名经验丰富的专家分别来自呼吸内科、急诊外科、骨科等专业,医院还特地将曾参加过唐山大地震抢救工作的南丁格尔奖获得者、原护理部主任孔芙蓉请到医院,为医护人员传授经验,进行紧急培训。在出发前,记者看到,除了一箱箱急救物品,医护人员几乎没有携带自己的行李。护理部副主任山慈明说:“我们就是要腾出两只手,随时运送伤员,护理患者。”



北川县城已封城,河南第一批卫生防疫救援队在县城内进行全面消杀。
前线通讯员 刘洋 图

救援进行时

救援队对北川陈家坝乡进行全面环境消杀

□晚报前线记者 张柳

本报讯 河南省防疫救援队昨晚总结了当日工作,对北川陈家坝乡的救援形势进行了分析:该乡人口12800人,生还9000人,安置区密度大、人口多、现场乱,许多未清理的遇难者遗体高度腐烂威胁大,暴发疫情的潜在条件多。会议决定全队马上开赴陈家坝乡展开救援。

昨日上午,河南省卫生厅副厅长黄伟看望慰问了救援队的全体队员,勉励大家与灾区人民同甘共苦,不负家乡人民的嘱托。黄伟在总领队周玉东的陪同下,还对陈家坝乡一线的防疫工作进行了查看和指导。

昨日救援队对陈家坝乡开始进行全面的消杀,特别是组织突击队对遇难者遗体挖掘现场进行了挖掘前的大面积消毒杀虫处理。对295个安置帐篷、60个病原滋生点进行消杀,用药460升,消杀面积22000平方米,宣教及心理干预700余人,同时开展了指导厕所建设、设立防病警示标志、发放消毒饮水片等防疫工作。

卫生防疫队员空投至北川禹里乡

成为进入该乡的第一支医疗卫生救援队

□晚报记者 邢进 见习记者 刘涛

本报讯 昨天18时许,驻守在四川北川县城的河南卫生防疫救援队9名队员,受到当地救灾指挥部委派,空投到该县偏远的禹里乡开展防疫工作,成为地震后进入该乡的第一支医疗卫生救援队伍。据了解,其余的4名队员将继续留在已封城多日的北川县城坚守工作。

据悉,禹里乡位于北川县东北方向的深山中,由于地震造成交通中断,目前救援人员只有通过空投方式才能进入该地区。驻守在北川县城的河南卫生防疫救援队,在得知尚未有医疗卫生人员进入此地时,勇敢地接受了指挥部的指派任务。

30名外科医生出发

我省赴川医疗队员达六批之多

□晚报记者 邢进

本报讯 针对目前灾区伤病员的病情需要,昨天,省卫生厅从信阳、南阳紧急抽调皮肤病、传染病等外科医生30名,由省中医管理局副局长张重刚带队,下午3时左右乘8辆车从郑州出发赶赴四川。至此,河南卫生系统共派出6批、680多人的医疗卫生救援队赴川,河南省直各医疗卫生单位、各省辖市卫生部门全部参加了抗震救灾。

记者手记

按原计划大概走完了所有的行程,绵阳、北川、彭州、银厂沟、都江堰、映秀……连续多日奔波,不断的余震引发的晃动,已让人心有余悸。

从北川县城沿陡峭峻峻地势爬出时,坐船过岷江、听着山石滑落的声音、踩着泥泞随时会坍塌的山路步入映秀时……甚至坐着、躺着的时候,似乎都在摇晃。有时,是真的晃了。有时,是幻觉。有时,晃动幅度达一米,有时,只是轻摇了几下。从最初感觉到的窒息以及时间凝滞,到彻夜不安地等待晃动。

在绵阳九洲体育馆,看到后方最大的灾区群众聚居区。外地归来的男子说:“没了

等待晃动

■晚报前线记者 方颖

父母妻儿,现在就剩我一个人了。”

学生、工人、商贩、农民、市民,个体、企业,那些劫后余生的人们,以及四面八方涌来的人们,他们纷纷赶来帮助安置灾区群众。12岁的北川小男孩搬卸分发物资,挥汗如雨。一个银行女职员和她的哥哥,开着自家的车运送物资……

在体育馆篮球场上聚集了千余名北川中学生,一名男体育老师在维持着秩序,他头上缠着纱布,脸上的伤疤清晰可见。

北川中学在县城外的山腰上,灾难过去,学生的书包、课本、作业本四散在粉尘中……沿学校再往下走就是北川县城。能直立着的建筑物很少,要么坍塌,要么倾斜。

我们和你们在一起

■晚报前线记者 李萌

在灾区的这几天,我见到的最多的就是志愿者,骑着三轮车的本地阿伯,一口闽南口音的台湾同胞,还有外国友人……走进四川几天来,我感到,到处都是志愿者。

22日,我同摄影记者赶到什邡市。在什邡市我们下车问路时,巧遇一名热情的市民,执意要给我们做向导。“你们要去哪里了解灾情,我带你们去吧。”他告诉我们他叫周良茂,是当地一名国税工作人员。就这样,周良茂开车带我们驶进荃华山区的洛水镇、云西镇等几个受灾严重的乡镇。“你们来帮助我们,并将一些信息报道出去,作为一名四川人也应该尽自己的能力为你们提供服务。”周良茂说,地震后,他也成了一名志愿者,

在完成自己的工作之余,就在路上给一些来到什邡的救援人员做向导。

我在四川的各个城市发现,许多志愿者的身上会有一个红色的小标志,只要你迎上去告诉他你需要帮助,他们就会热情地帮你。而更多的就是那些没有任何标志的志愿者,当我拖着疲惫的身体步行在路上时,不时地就有车辆停在身旁询问我去哪里,让我上车。周良茂其实就是这样的志愿者。

其实,不仅是什邡,在绵竹、在绵阳各个城市,志愿者的身影也涌现在城市的各个角落。大家来自不同的地方,操着不同的口音,面对灾区群众大家有一句共同的话:我们和你们在一起。

一切都定格了,包括墙壁上的奥运宣传画,永远停留在距奥运会88天的时候。

后方主要是志愿者,前边主要是官兵。大家都在尽力。

接近现场,已经忘记了最初行走的冲动,只是看到相当多的记者深入前线,感觉自己一个人在战斗……

逝者如斯。

三天出货18万台 销售额创纪录过亿

格兰仕微波炉五一再抢六成市场

“3天全国销售量超过18万台,销售额超过一亿,市场占有率接近60%,部分地区市场占有率超过90%”,这是微波炉巨头格兰仕交出的五一小长假成绩单。在将战略中心从“低价机”转移到“多功能”微波炉后,格兰仕再次形成了对微波炉市场的领导局面。

微波炉龙头地位愈发明显

据格兰仕微波炉市场部人士介绍,五一期间格兰仕全国销量超过了18万台,市场占有率接近6成。更重要的是,格兰仕平均单价从过去的450元左右成功提升到了588元,在五一3天实现了1.05亿元的销售。在新的市场环境下,再次实现了对市场的领导局面。

据了解,格兰仕从96年开始通过数轮价格战,实现了对微波炉的高占有率,市场占有率一度高达70%,并长期保持在55%以上。但从2000年开始,格兰仕将市场重心从“低价”转移到了“多功能”上。经过几年的市场培育后,格兰仕成功将中高端市场培育成微波炉的主流市场。

国美公布的数据表明,五一3天国美共销售微波炉近8万台,其中,格兰仕以43074台、54%的市场占有率独占鳌头,与第二名差距拉开了20个百分点,销售额更是拉开了近一半。在5月3日,格兰仕在河北甚至实现了95%惊人市场占有率。

中高端市场成竞争主流

本市一家国美门店小家电负责人告诉笔者,五一期间销售最好的还是七八百元的中高档多功能机型。由于微波炉的用途越来越多,且使用寿命较长,消费者一般不会太在乎多花几百块钱买一台多功能的微波炉。

笔者了解到,目前市面上能将多功能做透的微波炉厂家为数不多。多数微波炉仅有热剩菜、热牛奶、煮方便面等简单功能。格兰仕中国红系列是目前市面上多功能做的最好的型号之一,蒸鱼、烤鸡、烤肉、米饭馒头、水饺面条甚至爆米花和咖啡等饭后甜点均可一键搞定。而格兰仕新上市的全功能A6、BM系列在北京、上海、深圳更是出现了脱销现象。

——袁溪